

实现产业帮扶 提高乡亲收入

浉河区浉河港镇出实招让群众过上幸福新生活

本报讯(周以丽 韩雪)近日,浉河区浉河港镇按照“政府主导、社会参与、自力更生、精准脱贫”思路,以实现共同富裕和构建和谐社会为目标,以增加贫困农户的收入和改善贫困村发展环境为目的,帮助贫困群众摆脱贫困,走出了一条致富路。

该镇在脱贫攻坚战役中,紧紧抓住危房贫困户问题,深入村、组,逐户排查,针对问题多次召开贫困户危房拆除和改造专题会议,责成镇土地所、城建所全程参与,分两个小组开展集中危房拆除工作。

该镇依托“革命老区、信阳毛尖、生态环境”三大品牌优势,以环湖路提质改造工程为突破,对辖区环湖路进行改造,开展民居改造、茶园增彩、茶坊提升工程,完成重点民居改造

90户,拆除有碍观瞻广告牌匾315块。着力打造郝家冲村茶旅风情一条街,打造浉河港镇美丽乡村示范点,力争做到茶旅融合,带动周边650户农户,40户贫困户增收收益,该项目总投资400万,由浉河港镇、郝家冲村和信阳云寨文化旅游有限公司共同建设,镇投资100万元,村提供土地,信阳云寨文化旅游有限公司投资300万元。

2018年12月24日成立了信阳市浉河区毓喜种植养殖专业合作社,合作社流转闲置土地100余亩,发展莲藕龙虾套养项目。合作社目前成员9人,成员中有4人为建档立卡贫困户。合作社注册资金150万元,其中4户贫困户依托区金融扶贫政策,每人小额信贷5万元入股共计投入20万元。2020年4月20日合作社成虾开始大量捕

捉上市,目前成虾捕捞已基本结束,全年共捕捞成虾8000余斤。受疫情影响,今年成虾价格下滑均价15元左右,年度销售总额12万左右。实现产业帮扶,提高贫困人口经济收入,带领村民脱贫致富。

该镇积极与信阳市文艺中心对接,在桃园村和郝家冲村组织开展了扶贫扶志文艺演出、舞台艺术进基层等。同社会扶贫工作相衔接,与定点单位五星办事处对接,联合在龙潭村和郝家冲村举行“社会扶贫进万家脱贫致富奔小康”文艺演出暨先进表彰活动,两个村共计30余名“脱贫励志之星”“好媳妇好婆婆”等典型模范受到了表彰,不仅丰富了群众的日常精神文化生活,更是营造了崇德向善的良好社会氛围。



为营造全区上下“人人都是营商环境,人人关乎浉河形象”的浓厚氛围,日前,浉河区纪委监委优化营商环境督查组到该区政务服务大厅,对开办企业、市场监管等指标开展督查,仔细询问窗口工作人员在办理业务中存在的问题和困难,与相关负责同志进行交流,并就老百姓提出的亟待解决的问题提出了意见建议。
冷鹏摄

强化执行措施 维护群众权益

新县人民法院集中发放执行案款

本报讯(付长明 胡月)近日,按照最高人民法院部署,新县人民法院开展执行案款集中发放日活动。

活动现场,新县人民法院负责人介绍了该院2021年执行工作情况,并逐一为10名申请执行人发放了案款。信阳中院对活动现场进行了视频连线检查,市人大代表和县政协委员、律师代表、媒体代表也对本次执行案款集中发放过程进行了全程见证。

为开展好此次执行案款集中发放活动,新县法院成立了工作专班,在上级法院的指导

下,认真筹备、周密部署,集中筛选出一批执行案件,采取线上和现场相结合的方式,发放1659000元案款。

本次活动是人民法院积极回应群众对执行工作的关切,扩大执行案款集中清理发放成效的务实举措,是深化“我为群众办实事”活动的生动实践,有利于进一步促进政法队伍教育整顿成果转化,进一步提升人民群众的获得感,展示了人民法院维护胜诉当事人权益,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义的坚强决心。

据悉,自政法队伍教育整

顿活动开展以来,新县人民法院开展涉民生专项集中执行活动3次,公布失信被执行人名单5批次,发布悬赏公告7人次;开展执行案款集中发放活动2次,切实维护人民群众的合法权益,为维护金融市场的稳定贡献自己的力量。

该院负责人表示,在今后的工作中,新县法院将严格按照上级法院关于审判执行工作的各项要求,凝心聚力,强化执行措施,认真完成好各项工作,切实维护好人民群众的合法权益,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

县区传真



提高居民安全意识

平桥区邢集镇筑牢消防安全防火墙

本报讯(陈金花)进入冬季以来,用火、用电安全事故时有发生,消防安全形势日益严峻。为持续加强全镇消防安全管理,有效提高辖区居民防火安全意识,全面增强辖区居民应对突发火灾事故的能力,日前,平桥区邢集镇召开专题消防安全知识培训会。特邀信阳政安消防培训中心教官到会授课,对与会人员进行消防安全知识培训。该镇综治中心、应急办工作人员及各村(居)党支部书记等参加了此次培训。

培训会上,该镇分管领导首先就当前“九小”场所及辖区居民用火、用电安全隐患大排查大整治行动进行认真部署,接着由培训教官为大家上课。培训教官首先为大家播放消防火

灾视频,一边看视频,一边给大家详细讲解消防安全的重要性和严峻性,以及火灾发生的规律、特点及其危害性,列举了大量真实案例,揭示缺乏消防意识和消防知识的严重危害,指出很多单位和个人存在侥幸心理、麻痹大意、不懂如何使用灭火器等突出问题;并详细讲解了日常生活中面对火灾时的具体逃生疏散及干粉、水基等各类灭火器、灭火毯、救生锤和消防面具等消防器材的使用方法。同时,针对如何开展家庭火灾隐患自查、如何进行逃生自救、日常生活怎样安全用气用电等基本常识进行了讲解。培训教官深入浅出的讲解赢得了在场所有人的热烈掌声,受到了与会人员一致好评。

增强环境卫生意识

浉河区谭家河乡扎实开展人居环境整治工作

本报讯(刘晓彤 张涛)近日,为尽快扭转农村环境脏乱差的局面,浉河区谭家河乡多举措扎实开展人居环境整治工作,实现农村环境净起来、绿起来、亮起来、美起来。

高度重视、加强领导。该乡调整完善人居环境专项整治领导小组,细化分工,落实责任,要求全面动员、清扫到位,重点整治“六乱”,开展“六清”,确保全乡人居环境和村容村貌得到大幅提升。

广泛宣传、全面动员。该乡通过条幅、标语、小喇叭、微信等方

式,大力宣传开展农村人居环境综合整治的重要意义、目标和要求,进一步增强群众的环境卫生意识,引导形成健康文明、积极向上的生产和生活方式。

多管齐下、全民参与。该乡组织党员干部广泛参与清洁行动,对农村生活垃圾、生活污水、村内塘沟、乱堆乱放、村庄道路沿线卫生进行全面清理整治。同时,将街村清洁行动和“美丽庭院”创建相结合,动员群众积极整治自家卫生,努力营造干干净净、规范有序的家庭环境。